t
kan

I
l Omvi
Sin;
Yi bestamma
cosx "

ellon

-

cosV

olY X

y

L2
(@) o o—
- > @) 24 t
| v n
=] © |
- 21 KN Q) >
~ N
B . . . VR G “
o AW .m.l!. ...> ﬂ-«.x > < - (
» Q =% Bk x
oy > = o [ DO m 2
’v Lodd
D~ O N ‘h no >
P C b
° =) )
S I ] y 3 S
0 % lh\ 7 - I+ m g
[ — D Py - o=
) ) s w O L i ~l5 v g 8
Al L - s - QU ‘Vv [®] =3
\...V/ —_ m \ Q o | = = v ®n
o : Wl H < 3 = =
—
= £ = | S » a_ — =
= 3 o om— 7 . o l—
=~ p Y4 S wlil 8 Wl w ) _ ~h
(7] O - > ( ) ) ( < -
...... = —_
\ w .lnl o — m ¥ - « S % ~
& 5 v = = "2 §
; d \ S - 3 .
m { ’.lV\ M nlw Q
O N
= o : 0 S Lm I !
\ " > = —F S =
> > N
M D l—“\u - A nIW ~
£ s }
B 3 8 e | .E £ 3
) v) ) 3




Konstont FaamBlc X ien l'riaekva}ion

Sin (%) =—0,620 Nofera abl vinkeln inte &¢ v
Ubon vinkeln ar -

0
oxcsm(=0520) =—3t3

Vinkeln har en pexied pa 360" =
Sinus => axdra ISsningen bliv

o©

=~3| 3+ n-360

N|< zo|<

= 2,||I3, + n- 360

Nu kan vi 16sa ub v genom oft muﬂiplioe\'a med 2 pa

bada sidotna

V,==6%,6+ 1720
Vo= 422 6+ n 720

[ 1 | [ 1

S Divibion med sinx @
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X =n- 180 8 "Den ena tacker
b X =n-180 den andra"
X =Nh-360

X= h-180 o "En ny Som ‘
o X=n-90 inefatax bada'
x = 90+ n-)80

o I

Sinx=0 = X=n-180 Logiskjr tankande
o med hjalp o
cosx=0 == x=90+n-180 enhetscirkeln"

E kvationen — sin % _ Sin 2x
3 a 4o

ko.n skrivas om +ill sinax =1a
Sinx 0

Nu maste vi undersdka 2 Gl
eftec som Sinx = 0 kan vara en

lésnins kil ekvotionen (vilket dlet ({i\’)

men Vi far inte dividea med 0
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Asink(xev) + B

Shovsta vardet - Minsta varded " Fran Vdgva’m symetrilinien

2 ill len] moximi /minimipunkP‘

A= Amplituden =

"k wlggr perioden, dvs hur

k= 269 exempel: P= 400" ofta " kurvan svangec"
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"Hux manga upp eller
B = Forskjubningen i y-led B>Of B<O¢ ne?d;?\avﬁg r&fieg sympg‘rrilin\',en
hax Flythat sig"

" 'y e antolet grader kuxvan
v .= Fors\’\\jujmin\gen i X-led | [v>0% Y 20— |ar fieskjuten i x-led

O'(’ﬂSk'(i’l’n'\'ﬂs ‘l‘\" Gll'{ﬁt,fl"ﬂ ‘?O't“m

1] "
Endast i den allmanna formen kan

Vi ougé'\'a 'Fgrsk\iuh\insch pa Kurvon'
Amplituden (A) kan A=0  men kongtonten

+m(‘¢0-x) = - tanx

8mo'er —> radianer o) %‘
(o)
radianer— Smder o J'Tﬁ
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Oc{l_x _F(g(x))= Flgl) - 9 249, : ‘i‘: Kedjexegeln (Chai Ruuh)

d | _ K
dx £ ($6))*

Vid analys on mox /min varde fér h&s- fundion °
S(’l”’ }ex Sin(Junk)= - | e"ex = | (uppgi’r‘lr .?,33?)

Anv<'inol o\e\'im}a ‘Fgr ot hi’f"o. ex’«empun\(lre\'
Ténk aven pa oft dessa extempunkter Gr periodiska m

Ibland masle mon anvanda de 1‘ri30n0me1lris,<a identiteterna v o kunna devivera enklove

Deriva#om W ton B

f0=dmd )= oy = X
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Nar man ska bestamma en obs. funkhion

_d_ (IOS X ) = _| 56 kommer det fimnas TVA  funkhioner!
d’( @ X‘\h& " M .
VeCkel' kommer a‘u' finna. sis pa ¢ om
og (1) = log () | el funkbionen &y skeiven |Junk |+ ¢ . (g 2220
oo () 3T () | M | T
ln (x) Om vi med higlp | Vid ekvationec ska man skl upp i olika
'F(X)- ov oxy *
fall somk Testa lo”sningama ¢ okt
£16 ¥ Ina=Inx-0 | Ina hilta folska roter.
x) = = —-
(In a)’“ X Ino-lna En ekvakion som sex ut
IR |[Junk| = o, déc o Ge en konstant
ol kommer inte ot genetera nagra foleka vaHex.
w
@(\m)r\no lllelll M‘W er
Alting bygger pa kediexegeln i\: A V() Skriv upp sa mycket
0“ dt dhu bova. Kan '
= Den du vill fa ut i enklare uppgifter ) qﬂj Radien hav oftast elf
Rod - Denna fox du fram med h\')c'ﬂp av formen ? Tc}':s‘i::,d Jx‘iﬁ};‘ﬁe&,‘_

man ibland maste
substituera. (h=2x)

BPla = Denna for du i uppgitten
Man kommer alltid ot ha Zfé’rser.
Kolla viken evhet svaret borde voxa i

Skriv ut enheterna £v oft gora dek mer logjskt y= $() == (lh y) - %’KL

)w\/em NI 'fr/oz,
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jt‘)f )(}(‘1“/(
/GOSxdx = sinx tTC

/.S'mx dx = -cosx + ¢

/Sin3x R
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/+anx * = ‘hlcosxl-l- C

/akx dx ko“kx
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£(foe)

Mon kan nastan sasa ol dexivatan

och in*esvolen ax vaxandras invexsex

Daxfée kommer dexivalan ow en

in’reg\'ol bli :

% = g(fx)- £(x)
Exempg|3

i—l; (;{\cos(ﬁ) cu') = coslx")-2x

= 2xcos(x) /

"Furkar be. In}egvdqns Fundamentalsals
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Vid rotationsvolymer med hal maste man

Voxa noga. ot 'm}egro.(en stalls Upp korvekt

o
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Med somma +ink kan maon owgora.

en votationskropps

dA=2y-T-dx =



Kordinaterna (\’ ) 9) = avcton ‘2—
= cosB +4isin b

3. =
= r(cosO+ isin) =

Vid mubtiphkation ov komplexa 4l i poldr form sa
S\‘Yiv om l)dola leo\en pd Folt'ir form mu“iphce\'os abso\uﬂodoppen ooh afgwmenl'eh adderos

4 n n n .
om du gha l6sa ekvadionen @ = Q@ 2" = r'(cosnd+ isin nb)

Fedan Po‘&r form il reklangul&r form:

cose=-°‘r- < o=r cosB

I%‘yhomdivision
X+ 3
_ ( :a.f j;— L %ﬂ Om et P°|Y"°m P(Z-) har reella koefficienter
O+3x - |
- (_ 3x -3)
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Sinb = 2 &=> b=y sin6

och har en komplex o (z,). sa kommer &ven

korgusa‘l'e\' (:5,) voxo. en vot 4ill elsval'ionen




